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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας στον εορτασμό της 
10ης επετείου της Ενορίας Αγίου Σάββα του εν 
Καλύμνω Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το Σάββατο, 24 Μαΐου, εορτάστηκε με λαμπρότητα, μέσα σε 
ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και συγκινήσεως, η 10η 
επέτειος της ιδρύσεως της Ενορίας Αγίου Σάββα του Νέου του 
εν Καλύμνω, στην περιοχή Banksia του Σύδνεϋ. Το επίσημο 
Δείπνο για τον εορτασμό της επετείου, τίμησε με την παρουσία 
του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος. 
Παρέστησαν, επίσης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πέρθης κ. 
Ελπίδιος και άλλοι εκλεκτοί προσκεκλημένοι, μεταξύ των 
οποίων το ζεύγος Peter και NilaDeriashnyj, ηγετικά στελέχη 
της Ουκρανικής Ορθόδοξης κοινότητας και των Ουκρανών 
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Ελεύθερων Κοζάκων της Αυστραλίας.

Κατά τη διάρκεια του Δείπνου, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος απηύθυνε θερμό 
χαιρετισμό προς τα ευσεβή μέλη και τους φίλους της εορτάζουσας Ενορίας, 
εκφράζοντας την πατρική ευαρέσκειά του για την πνευματική πρόοδό της και για 
το κλίμα ενότητας και ομοψυχίας που έχει καλλιεργηθεί στους κόλπους της. 
Ιδιαιτέρως εξήρε τη συμβολή του Ιερατικώς Προϊσταμένου, ιδρυτή και 
πρωτεργάτη της Ενορίας, π. Σάββα Πιζάνια, ενώ ευχαρίστησε επίσης για τη 
συνεισφορά τους τον Πρόεδρο κ. Κωνσταντίνο Βέλλη, την Πρεσβυτέρα κ. Στέλλα 
Πιζάνια και όλους τους αφοσιωμένους συνεργάτες τους. Εξέφρασε, επιπλέον, την 
ευγνωμοσύνη της τοπικής Εκκλησίας προς τον κ. DamianTrad, Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της «TradFinancial Services», και το ζεύγος John και JuliaMarcus, 
συνιδρυτές της «Marcus Legal», για την πολύτιμη υποστήριξή τους προς την 
Ενορία Αγίου Σάββα του εν Καλύμνω.

Περαιτέρω, ο Αρχιεπίσκοπος υπενθύμισε ότι «όπου υπάρχει ενότητα και αγάπη, 
εκεί είναι το Άγιο Πνεύμα», ενώ, αντίθετα, «όπου υπάρχουν διχασμοί, διαιρέσεις 
και μίση, εκεί είναι ο διάβολος». Αναφερόμενος στην πορεία της εορτάζουσας 
Ενορίας, επεσήμανε ότι, όπως όλες οι Ενορίες, γνώρισε κι εκείνη δοκιμασίες και 
περιπέτειες, μέχρις ότου έφτασε η «στιγμή του Θεού», η ευλογητή ένταξή της, 
πριν από τρία έτη, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας και στο Οικουμενικό 



Πατριαρχείο. «Ενετάχθη στην κανονική Εκκλησία ομαλά, γλυκά, αγιοπνευματικά», 
σημείωσε, «και πραγματικά, σήμερα, αυτό που κάνουμεείναι να χαιρόμαστε τους 
καρπούς της ενότητος· να χαιρόμαστε τους καρπούς του Παναγίου Πνεύματος».

Από την πλευρά του, ο π. Σάββας Πιζάνια, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
και την Ιερά Αρχιεπισκοπή για τη στήριξη και την πνευματική καθοδήγησή τους, 
εμφανώς συγκινημένος περιέγραψε την πορεία της Ενορίας, από ένα όνειρο της 
νιότης του σε μια ακμάζουσα πνευματική κοινότητα. «Αυτό το ταξίδι ξεκίνησε ως 
μια ήσυχη προσευχή στα νιάτα μου, όχι γεννημένη από φιλοδοξία, αλλά από 
αφοσίωση. Το να τιμήσω τον θαυματουργό Άγιο Σάββα εδώ, στην Αυστραλία, 
κάποτε φαινόταν αδύνατο. Αλλά με την πρόνοια του Θεού, και παρά τις αποτυχίες 
και τις αντιξοότητες, αυτό που ξεκίνησε ως ελπίδα έγινε πραγματικότητα», 
ανέφερε, μεταξύ άλλων.Στο τέλος, ο π. Σάββας προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο και 
στους λοιπούς επισήμους αναμνηστικά δώρα, μεταξύ των οποίων μία 
σκληρόδετηεπετειακή έκδοση με λεπτομερή περιγραφή της ιστορίας και των 
επιτευγμάτων της Ενορίας.

Η ζεστή και όμορφη βραδιά περιελάμβανε μουσική και παραδοσιακούς χορούς, ενώ 
στην κορύφωσή της ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος, περιστοιχούμενος από τον 
Επίσκοπο Πέρθης κ. Ελπίδιο, τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Σάββα, την 
Πρεσβυτέρα Στέλλα και τον Πρόεδρο κ. Βελλή, έκοψε την εντυπωσιακή επετειακή 



τούρτα, που ήτανσε σχήμα μικρογραφίας της εκκλησίαςτου Αγίου Σάββα του Νέου 
του εν Καλύμνω στο Banksia του Σύδνεϋ.






